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Spørgsmål nr. 1;  

- Mener ministeren, at borgeren der vælger at søge efter bestemmelsen om 
dokumenterede kompensationsberettigede udgifter, og får afslag på dette pga. beløbets 
størrelse, efterfølgende skal starte en ny-ansøgning op på standardbeløbet. I så fald, 
mister borgeren så penge, jf. ansøgningstidspunkt for 2. ansøgning bliver senere, samt 
at der nu skal sagsbehandles på ny? 

 
Spørgsmål 2; 

- Mener ministeren at det er foreneligt med Retssikkerhedslovens §5, at borgeren skal 
pege konkret på hvilken lovparagraf, ansøgningen bedes behandles efter, og derved 
”lukke døren” for behandling efter alle muligheder?;  
o §5 ”Kommunalbestyrelsen skal behandle ansøgninger og spørgsmål om hjælp i 

forhold til alle de muligheder, der findes for at give hjælp efter den sociale 
lovgivning, herunder også rådgivning og vejledning. Kommunalbestyrelsen skal 
desuden være opmærksom på, om der kan søges om hjælp hos en anden 
myndighed eller efter anden lovgivning.” 

 

 
 
Spørgsmål 3;  

- Mener ministeren det er foreneligt med oƯicielprincippet, at sager ikke oplyses korrekt 
og tilstrækkeligt, hvis borgeren søger om standardbeløbet? 

 
Spørgsmål 4 

- Mener ministeren at borgere risikerer at stå uden korrekt/tilstrækkelig hjælp, såfremt 
borgerne – fx pga. psykisk handicap – ikke evner at vælge korrekt ift. hvilken paragraf der 
søges efter? 
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Spørgsmål 5 

- Er ministeren enig i det er problematisk, at serviceloven kommer til at stå over fx 
retssikkerhedsloven, med denne tilgang? 

 
Spørgsmål 6 

- Vil ministeren erkende, at der lægges op til besparelser på standardbeløbet for voksne, 
samt der synes at spekuleres i, at borgere kan vælge en ufordelagtig 
ansøgningsparagraf, der langt fra kompensere dem tilstrækkeligt? 

 

 
 
 
Spørgsmål 7 

- Kan ministeren redegøre for, hvordan det ikke kan have administrative konsekvenser for 
borgerne, når de nu forventes at læse sig dybere ind i lovgivningen, for at skulle finde den 
rette paragraf. Herunder at borgeren faktisk selv skal beregne sine udgifter først, forud 
for ansøgning, i håb om at vælge den rette ansøgningsparagraf.  

 
Jeg håber ministeren vil svare på hvert enkelt spørgsmål.  
 
Med venlig hilsen  
 
 
Lena Michelsen 
 


